

## **Pismo podrške evropskim liderima povodom FfD4**

14. april 2025.

**Mi, dolepotpisane organizacije civilnog društva i pojedinci, pozivamo evropske lidere da se obavežu na transformativnu i ambicioznu agendu reforme finansijske arhitekture na Četvrtoj međunarodnoj konferenciji o finansiranju za razvoj (FfD4), koja će se održati u Sevilji, Španija, sredinom 2025. godine.**

FfD4 predstavlja ključni trenutak za Evropu da se obaveže na pravično globalno ekonomsko upravljanje i reforme koje su neophodne za rešavanje dubokih problema nejednakosti i ekoloških kriza koje danas i ubuduće izazivaju i pogoršavaju ozbiljne probleme. Posledice postojećeg sistema osećaju se kroz generacije.

Ključne reforme uključuju način na koji se zemlje suočavaju sa začaranim krugom javnog duga; razvoj pravednog i inkluzivnog sistema međunarodne poreske saradnje; kao i jačanje razvojne saradnje. Javni finansijski sistem i dalje ima dokazano i jedinstveno mesto u postizanju Ciljeva održivog razvoja (SDGs), iskorenjivanju gladi i siromaštva, ostvarivanju jednakosti polova i borbi protiv klimatskih promena.

Konferencija o finansiranju za razvoj jedini je prostor gde se globalna ekonomska i finansijska pitanja razmatraju na transparentan i inkluzivan način, uz ravnopravno učešće svih zemalja. Stoga FfD4 ima potencijal da unese pravičnost i pravdu u globalno ekonomsko upravljanje.

Ovo je takođe prvi put da se konferencija o finansiranju za razvoj održava na evropskom tlu, što Evropi pruža priliku da odigra ključnu ulogu u obnavljanju poverenja i saradnje unutar multilateralnog sistema zasnovanog na pravilima. Uspeh ove konferencije pitanje je evropskog ugleda i test vrednosnog pristupa Evrope u odnosu sa ostatkom sveta.

U januaru 2025. godine, [civilno društvo je uputilo pismo evropskim liderima](#) sa spiskom ključnih političkih zahteva u vezi sa FfD4 konferencijom. Pozdravljamo otvorenost za dijalog koja je od tada pokazana na sastancima sa organizacijama civilnog društva. Takođe pozdravljamo i [ponovljenu](#) podršku Evrope procesu finansiranja za razvoj, iskazanu tokom sastanka Evropskog saveta i generalnog sekretara Ujedinjenih nacija 20. marta u Briselu.

Istovremeno, izražavamo zabrinutost zbog nedostatka vidljivih pozitivnih promena u evropskoj poziciji tokom pregovora o zaključcima Konferencije. Umesto podrške predlozima za demokratskije donošenje odluka o globalnim ekonomskim pitanjima, evropske zemlje su do sada uglavnom protivile bilo kakvoj značajnijoj reformi, braneći nepravedan i nefunkcionalan status kvo, i ograničavajući evropske ponude na korišćenje oskudnih javnih sredstava za privlačenje privatnog kapitala.

[Zvanična pozicija Evropske unije](#) i njeno ponašanje u pregovorima na putu ka Sevilji zaista su veoma problematični. Iako EU podržava ambiciozne razvojne ciljeve i zalaže

se za jednakost polova i ljudska prava, istovremeno blokira stvarna sredstva za sprovođenje koja su neophodna za postizanje tih ciljeva.

U svetu u kojem je ostvareno samo 17 odsto Ciljeva održivog razvoja, sa preostalim svega pet godina do roka za njihovo ispunjenje, ovakav pristup Evrope ne može biti način da se ubrzaju potrebne promene.

Konferencija u Sevilji poslednja je prilika da se zatvori finansijski jaz u ostvarivanju Ciljeva održivog razvoja (SDG) kroz suštinske strukturne reforme. Ta prilika ne sme biti protraćena.

Evropa mora preuzeti svoju ulogu u multilateralnom sistemu koji doprinosi pravednom i demokratskom globalnom ekonomskom upravljanju. To bi ujedno odražavalo cilj iskorenjivanja siromaštva iz člana 208 Ugovora iz Lisabona.

Pridruživanje progresivnim glasovima koji u pregovorima pred Sevilju pozivaju na suštinske reforme globalnog ekonomskog upravljanja nije samo ispravan korak. To će takođe ojačati geopolitički položaj Evrope. Pred nama je neponovljiva strateška prilika – i mi vas pozivamo, evropske lidere, da je iskoristite.